

bersok in Kopač, ostale trgovine pa prepusti Sokolom in Jančnem.

Mozirje. Pri minulih volitvah so tukajšnji naprednjaki želeli na vse kriplice za Pivkovo žerjavščino in s tem za novo krivico in nasilja centralizma. Celo sam tržki župan je na dan volitev na trgu agitiral za 4. Skrinjico. Na Pivkovo plakato so naprednjaki po vsej pravici nalepili sliko žrtev rok. Agitirati in voliti za jutrove, to je naprednjaci, ako pa se s tem Pašičev centralizem okrepi ter bo se huje pritiskal in izžemal, tedaj pa bodo protestirali in modelovali za usmiljenje pri onih, katerim so sami spletki bliž in dali v roke, kakor se je to zgodilo v minulem letu ob priliki selitve politične ekspoziture iz Mozirja v Gornji-grad, ko so ravno naprednjaki sklicali proti temu protestni shod in bili najhujši kričarji in zabavljači. Da, da, značaji pa takil

Sv. Andraž pri Velenju. Poročila se je dne 16. t. m. Angela Brunšek iz ugledne Andrejčeve hiše z vrtilim mladencem našim zavednim somišljenikom Francetom Tomišek. Bila je vneti članica Marijine družbe, Dekliške zveze ter večletna cerkvena pevka. Oba sta pela na koru v slavo božjo. Tudi pri raznih prireditvah tukajšnjega Kat. obzorjevalnega društva sta bila vseskozi zvesta in nezomorna sodelavca, zato se njima tem potom za njun trud najlepše zahvaljujemo ter želimo novemu paru obilo sreče in božjega blagoslova. — V nedeljo, dne 1. marca, pa ima tukajšnje Prosvetno društvo redni občni zbor z navadnim sporedom in sicer popoldne po večernih v društvenih prostorih. Vsi, tudi nečlani, zlasti pa Dekliška zveza, se vabite k množični udeležbi, za člane seveda obvezno. Odbor.

Vojnik. Volitve dne 8. februarja so se pri nas mirno vršile, samo dopoldan so se nekoliko prepirali, ker je prišlo precej volilcev, da bi svojo volilno dolžnost storili, a niso smeli voliti, ker niso bili v imeniku zabeleženi. Kdo je tega kriv? Nekaj volilci sami, največ pa tisti, kdor je imenik sestavljal, ker je nekaj takšnih nalašč izpustil, kateri so že 20 let posestniki v občini. Tako se je zgodilo tudi leta 1923. Tega je krivo nekaj Judeževih grošev. Popoldan je prišlo 10 volilcev SLS lepo mirno na volišče in so opravili svojo volilno dolžnost in potem se mirno podali proti domu. Ker naenkrat se odpro okna pri gostilni Vrešter in začne nekaj neznačajnih ploharjev s pomočjo ženskajh jezikov kričati: »Zdaj grejo klerikalci in ploskati z rokami in klicati: »Bravo, »Gospodar! Kje je »Gospodar?« A volilci so šli mirno vsak na svoj dom. Nekoliko pozneje je stalo zopet pet pristašev SLS in zopet se odpre okno pri zgorajšnji gostilni in začne neko deklinacijo kričati: »Bravo, »Gospodar! Kje je »Gospodar?« Sedaj pa javno povemo: Tukaj je »Slovenski Gospodar«, le oglejte si ga dobro in smo tudi veseli, da še imamo drugih gostiln zadržanih, kjer se ne zbira ta čez klerikalce zabavljaska, brezvestna, kulturno zaostala družba.

Dramlje. Z ozirom na dopis v »Kmetijskem listu« z dne 30. januarja 1925, št. 7, iz Dramelj pozivljam nepodpisane dopisnike, da mi v dopisu imenovane reči o mojih družinskih razmerah dokazuje kot golo resnico. Ako mi pa tega ne dokaže, ga pa imenujem javnega obrekovalca in lažnjivca. Sedaj pa le s korajžjo na delo! — M. Preložnik.

Marija Gradec pri Laškem. Dr. Roš ima vedno nesrečo. Pri predzadnjih državnozbornih volitvah nam je Roš pošiljal pismene prošnje v nefrankiranih pismih, da naj njega volimo, pa prejeli smo pisma čeli teden prej in smo na Roševo milo prošnjo pozabili. Pri letošnjih volitvah je bil dr. Roš prepočasen. Večina volilcev je prejela Roševa pisma že potem, ko je izvršila svojo volilno dolžnost in vrgla kroglice v prvo škrinjico. Omeniti treba, da se je dr. Roš poboljšal. Predlanskim na njegovih pismih ni bilo enank, letos je bilo vse pravilno frankirano. V svojih pismih je kisal dr. Roš: Odločilo se hočem boriti za red in mir v državi, za pravični bratski sporazum itd. Mi volilci smo ustregli tej Roševi želji in smo volili stranko, ki tudi v javnosti zastopa, kar on v pismih zasebno pričrta. In tako se je zgodilo, da je v naši občini dobila naša SLS od 588 oddanih glasov 547, število, ki ga še nismo nikdar dosegli. Radič 14, Pivko 16, Pucelj 1, Makuc 3, Schauer 1, Korun 2 itd. Dr. Roš pa lahko prepeva tisto narodno: »Ti pa boš doma ostala . . .«

Laški okraj. Demokratje so s svojim narodnim blokom, ali kakor so ljudje rekli: nerodnim plohom, v našem okraju zopet pogoreli. Ljudem se je škoda zdelo Roša položiti v Belgrad in so ga doma obdržali. Najbolje se je odvezal radikal Celinske na volišču Marija Gradec. Skoraj čeli dan je sedel pri svoji škrinjici in ljudem mežikal, ko so pa zvečer odprli njegovo deveto škrinjico, ni bilo nobene kroglice notri . . .

O prebavi hrani.

Vsako izmed nas ve iz lastnega prepričanja, da postanemo dalje časa siti, ako smo za kosilo grizli svinjako pečenko, kakor pa, če smo se najedli mlečnega zdroba ali kaše. Včasih nismo občutili prav nobenega gladu po več dni, akoravno nismo jedli kaj takega, kar bi imelo napolnjevati naša prebavila za daljšo dobo.

Kdor pozna redilno moč te in one hrane je prišel na to, da je večja ali manjša količina redilnih snovi v njej na potolaženje lačnega želodca brezpomembna, kajti človeško telo je kakor rastlina, ki se prilagodi tudi neugodnemu podnebju in zemlji. Celo eno in isto živilo je z ozirom na prehrano človeka različne vrednosti ter zavisivi večkrat od tega, v kakšnem stanju smo dotično živilo povzili, n. pr. jajca.

Kaj naj velja kot merilo glede počutka sitosti po zavzivanju posameznih jedil? Kot merilo naj služi okolnost, kako naša prebavila izkoriščajo redilne snovi

v hrani. Kako je hrana, katero uživajo ljudje širom sveta različna po svoji vnanjosti in po svojem izvoru, prav tako različna je tudi po svoji prebavnosti. Vrednost hrane torej ne presojamo samo po množini, temveč tudi po prebavnosti posameznih redilnih snovi v njej.

Ker so jedila različna po vsebini redilnih snovi ter imajo nekatera mnogo beljakovin, pa malo toščke, ali druga skoraj sam škrob in nič beljakovin, zato mora umna gospodinja spoznavati naše najnavadnejše jedi po njih redilni vrednosti, da jih more mešati in združevati zdravju družine v korist, sebi v čast.

Blagor tistim, ki si s pijančevanjem ali pa neredno hrano svojih prebavil niso pokvarili. Da ohranimo prebavila čvrsta in zdrava je potrebno, da se varujemo predvsem enostranosti v prehrani. Preobilna mesna hrana je zdravemu človeku gotovo na kvar. Ne zamejemo nikoli mleka in mlečnih jedil; steber vse prehrane bodi kruh in močnate jedi, zraven pa nabroj različnih pridevkov, ki jih nudita vrt in polje, okusno sadje in sočnata zelenjava. Le priprosta, a raznovrstna in redilna hrana bo ohranila prebavila in telesne sokove zdrave.

Modro in previdno naj torej združuje darove iz živalskega in rastlinskega sveta, kdor hoče ustrezati sebi in zarodu svojemu.

Zanimivo je vprašanje, ali naj človek uživa bolj živalsko ali rastlinsko hrano. Stvar vsacega posameznika je, da uživa tisto hrano, ki njegovemu okusu in želodcu najbolj prija. Po človeškem zobovju in prebavilnih sodijo zdravniki, da je človek ustvarjen za mešano hrano.

V katerem času prebavi zdrav želodec posamezna jedila, kaže naslednja tabela:

Jajca surova, raztepena v 1 uri 30 minut, surova neraztepena v 2 urah, pečena v 2 urah 15 min., ocvrta z moko in mlekom v 2 urah 45 min., mehko kuhana v 3 urah, trdo kuhana v 3 urah 30 min., riž, kuhan v 1 uri, Svinjske noge, kuhane v 1 uri, Jabolka surova, sladka, prhka v 1 uri, kisle, prhka v 2 urah, kisle trda v 2 urah 50 min., jabolčni cmok, kuhan v 3 urah, Mleko, surovo ali kuhano v 2 urah, Zelje surovo kot solata v 2 urah, kuhano v 4 urah 30 min., divjačina pečena v 1 uri 35 min., možgani kuhani v 1 uri 45 min., goveja jetra pečena v 2 urah, puran kuhan v 2 urah 45 min., pečen v 2 urah 30 min., gos pečena v 2 urah 30 min., kokoš pečena v 4 urah, zajec z omako v 2 urah, fižol v strožu kuhan v 2 urah 30 min., krompir pečen v 2 urah 30 min., kuhan v 3 urah 30 min., fižol v 3 urah, stari sir, surov v 3 urah 30 min., koruzni žganci v 3 urah, koruzni kruh v 3 urah 15 min., pšenični kruh v 3 urah 30 min., ječmena kaša v 2 urah, mrkev kuhana v 3 urah 15 min., juha iz hrbenčice v 4 urah 15 min., hrustanec kuhan v 4 urah 15 min., Kokošja juha v 3 urah, fižolova juha v 3 urah, goveja juha z zelenjavo v 4 urah, goveje meso kuhano v 2 urah 45 min., oprazeno v 3 urah, suho, pečeno v 3 urah 30 min., scmarjeno v 4 urah, staro, trdo, kuhano v 4 urah 15 min., teletina sveža, pečena v 4 urah, scmarjena v 4 urah 30 min., raca domača, pečena v 4 urah, divja pečena v 4 urah 30 min., svinjsko meso sveže nasoljeno, surovo v 3 urah, sparjeno v 3 urah, pečeno v 3 urah 15 min., scmarjeno v 4 urah 15 min., kuhano v 4 urah 30 min., staro pečeno v 5 urah 15 min., v kitah, kuhano v 5 urah 30 min.

Iz gornjega je razvidno, da je prebava v veliki meri odvisna od tega, na kakšen način so jedila pripravljena. V splošnem lahko rečemo, da so jedila v surovem stanju lažje prebavljiva, nego v kuhanem ali pečenem, n. pr. jajca, zelje in nekater vrste mesa. Le pri mleku vidimo, da je v kuhanem in surovem stanju enako prebavljivo. Ne kaže torej kuhati jedila, ki so v surovem stanju prikladnejša, nego v kuhanem.

Marsikoga utegne zanimati kakšen vpliv imajo na prebavo kava, čaj in raznovrstne alkoholne pijače. Kava in čaj sta, kakor znano brez redilne vrednosti in zatorej kot ljudska hrana ne moreta priti v poštev. Kava in čaj, četudi po svoji kemični sestavi neskodljiva, otežujeta po nepotrebnem človeška prebavila. Zajutrak, obstoječa iz črne kave ali čaja vsled tega ne more dati moči delavcu, ki gre na polje, v vinograd ali gozd, še manj pa more ohraniti otroke zdrave in rdečelične.

Enako kot črna kava in čaj tudi alkoholne pijače ne vplivajo na prebavila ugodno. Trenutno se sicer občutimo okrepane, trajno dobrega učinka pa alkohol na naša prebavila nima. Alkohol je namreč strup in ostane tudi strup, čeprav ga zavzivamo v neznatnih količinah. Debelost pivcev, na katero se nekateri radi sklicujejo, kadar tolažijo svojo vest, ni izraz zdravja, temveč predhodnik neuglasja v organizmu, ki pripravlja pot poznejšim boleznim in končuje čisto s spridenjem vsega drobovja. Zlasti pa opešajo pod trajnim vplivom alkohola duševne sile, ker so živčne stanice in stanice možganov tisti del telesa, ki najbolj slastno vsrkavajo alkohol. Odtod izvira tudi trditve, da je vino stopilo v glavo.

Uporaba težkih alkoholnih pijač je upravičena samo v slučaju močnega prehlada, ko gre za to, da spravimo kri v silen obtok in na ta način s pomočjo alkohola spravimo skozi potne luknjice škodljive snovi iz telesa, ki bi sicer povzročale dolgotrajno bolečavost celega organizma.

Kako zdravimo pokvarjen želodec? Kdor ima slab, pokvarjen želodec, sme vživati samo lahko prebavljivo hrano v nepreveliki množini. Vsako prekoračenje gotove mere obtežuje želodec in vodi šele do prave bolezni.

Predvsem je zavzivati riž na mleku in vodi, zrelo sadje, stare zemlje in druga lahko prebavljiva hrana. Po vsaki malici pijemo nekaj požirkov sveže vode, ki želodcu posebno dobro de. Spočetka izpijemo le toliko vode, kolikor je želodec lahko sprejel in šele potem več. Drgnjenje celega telesa, kopeli ali samo delni poljvi po

trebuhu so v slučajih slabe prebave zelo na mestu. — Mnogo gibanja v svežem zraku in skrb za redne telesne iztebre so prav tako izvrstni pripomočki k boljši prebavi. Kajti, kakor gotovo bi človek umrl po določenem času brez jedi in pijače, ravno tako bi bili šteti dnevi njegovega življenja, ako bi se zaprla pot njegovim telesnim iztebkom.

Zlato pravilo za ohranitev zdravih prebavil je zmernost v jedi in pijači in preprostost v izboranju jedil. Ostre in pekoče dišave (poper, paprika), kis in sofinaj se rabijo previdno; istotako se ogibajmo pretiranu enostranosti in sladkosnednosti. Jejmo počasi in vsako jed dobro prežvečimo, predno jo pošljemo v želodec. — Ogibajmo se preveč mrzlih ali vročih jedi in privoščimo želodcu potrebnega odmora. Če slutimo, da je jed pokvarjena, ali nam dobro ne tekne, ostanimo rajši lačni ter ne zavidajmo drugih, ki jedo s polnim apetitom.

Vekoslav Stampar.

Gospodarske vesti.

ZATIRAJMO PRAVOCASNO POLJSKE MIŠI

Pred kratkem se je čitalo v časopisih, da so napravile poljske miši na Čehoslovaškem ogromno škodo in da so posevki uničeni. Slabo stanje posevkov je tudi drugod vplivalo na cene pri pšenici v drugih državah in tudi pri nas, čeravno smo agrarna država, ker so šle cene navzgor v škodo našega malega posestnika, ki mora nakupovati pšenično moko.

Proti poljskim mišim se rabijo manj ali več nevarna sredstva. Sokial-pogače se niso izkazale. Strihnimovec je silno strupen, a učinkoval ni tako, kakor bi si želeli. Z Löfflerjevimi bacili, ki naj bi zanetili kugo pri poljskih miših, niso ljudje nikakor zadovoljni. Ljudstvo bi si želelo fosforjevih pilul posebno tam, kjer so bili na nje navajeni in to je v Prekmurju. Žalibog so fosforove pilule tak strasen strup, da bi zdravstvena oblast morala nastopiti z vsoto silo proti temu sredstvu, če bi se dal narodu v roke. To pa iz lahko umljivih vzrokov, ker pride vsako leto po par umorov s strupi pred poroto. Koliko nesreč, če bi si lahko vsakdo poskrbel tak strup sam n. pr. s tem, če bi ga pobral iz mišjih lukenj, z namenom, da bi škodoval svojemu bližnjemu!

Zato se trudijo kemiki najti sredstva, da pomorijo miši s strupenimi plini, ker se je izkazalo, da je to posebno učinkovito sredstvo bilo že pri vojskovanju.

Pri zadnji anketi za povzdig kmetijstva mi je bila dana prilika, da sem praktično kazal, kako se uničujejo poljske miši s sredstvom, ki je znano pod imenom Hora. Žalibog je to sredstvo na prvi pogled drago, saj plača ena patrona nič manj kakor 3 dinarje carine pri uvozu v našo državo. Ko se tozadevno doseže carine prosti uvoz, bo stala taka patrona za 3 dinarje manj, kakor dandanes, ko stane 10 dinarjev. Če se pomisli, da se bo dalo uničiti z 7 dinarji 30 gnezd poljskih miši, je to še vedno drago. Če bi pravocasnno imeli tako sredstvo na razpolago, kakor je Hora priprava in če bi se je posluževali sistematično, ne bi mišija nadloga zavzela takih dimenzij, da bomo morali vsi seči globoko v žep. Po lastnih skušnjah trdim, da je Hora priprava najbolj prikladno sredstvo za zatiranje miši ob vsakem vremenu tekom celega leta, ker razvija goreča Hora patrona v Hora pripravi tak smrdeč in strupen plin, da mora vsaka miš poginiti v rovu takoj, ko zaduha prvič njen smrtonosni plin in ker onemogoča gosti plin dostop zraku v rov.

Zatiranje poljskih miši s Hora pripravo je tudi zaradi tega tako prikladen, ker ne zahteva nobenih predpriprav in ker se lahko ukvarjajo z zatiranjem poljskih miši tudi naši še šoli obvezni otroci, ker jim ne preti nobena nevarnost pri takem zatiranju in bodo imeli še svoje posebno veselje, ker od naših pradedov tiči še nekaj lovske krvi v žilah nas vseh.

Posestnikom pa polagam toplo na srce željo, naj resno premišljujejo, kaka velika škoda jim preti od strani poljskih miši, naj se razgovarjajo med seboj o tej stvari in naj po premišljenem preudarku kupijo Hora pripravo in Hora patrone za zatiranje poljskih miši. H. M.

Mariborski tržni dan. Mariborski trg dne 21. februarja je bil sicer prav dobro preskrbljen, toda slabo obiskan. Slenarji so pripeljali 87 vozov svinjskega mesa na trg, nekateri so imeli kar po 4 do 6 prašičev naloženih na vozovih. Prodajali so svinjino po 20 do 35 din., slanino po 25 do 30 din. in drob po 15 do 20 din. 1 kg; domači mesarji pa govedino po 15 do 17.50 din., teletino po 18 do 20 din., svinjino po 20 do 22 din., klobase po 25 do 35 din., prekajeno meso po 40 do 45 din., drob po 8 do 15 din. 1 kg. Nekateri so prodajali vse tri vrste mesa po 20 din. kg povprečno. — Perutnina. Bilo jo je okoli 500 komadov na trgu. Cene so jej bile kakor pretečeni teden: kokošem 25 do 60 din., racam in gosem 60 do 100 din. in puranom 100 do 200 din. komad. — Domači zajčki so se prodajali po navadni ceni 10 do 50 din. komad. — Krompir, zelenjava, sadje in druga živila. Tega je bilo 6 vozov. Cene so bile krompirju 10.50 din. za mernik, zeljnatim glavam, ohrovtu in endivij-solati 1.50 do 8 din. komad, solati 15 do 16 din., kislemu zelju 3.50 din., kislil repi 2 din. kg, čebuli 3 do 6 din., česnu 4 do 10 din. venec, jabolkom 2.50 do 6 din., hruškam 6 do 20 din., deteljem 25 do 50 din., figam 15 do 16 din. kg (oziroma 6 do 10 din. venec), limonam 0.75 do 1 din., pomarančam 1 do 2.50 din. komad, maslu 40 do 45 din., kuhanemu 54 din. kg, mleku 3 do 3.50 din., bučnemu olju 25 do 30 din. l, jajcam 1 do 1.25 din. komad. — Lončena in lesena roba se je prodajala po 50 para do 100 din., brezove metle po 2 do 5 din. komad. Koruzna slama po 25 do 30 din. vreča. — Seno in slama. V sredo, dne 19. t. m., so

Imetje pripeljali 8 vozov sena in 5 vozov slame, v soboto, dne 21. t. m., pa 6 vozov sena in 3 vozove slame na trg, ki so prodajali seno po 75 do 90 din., slamo pa po 55 do 65 din. 100 kg.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejem v Maribor se je pripeljalo dne 20. februarja 66 svinj; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 7—9 tednov stari kom. 150—212.50 D, 3—4 mesece stari komad 300—350 D, 5—7 mesecev stari komad 500—625 D, 8—10 mesecev stari komad 750—875 D; 1 kg žive teže 12.50—14 D, 1 kg mrtve teže 16.25 do 17.50 D. Prodalo se je 25 komadov.

Podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva za Maribor in okolico priredi na drž. vinarski in sadjarski šoli v Mariboru dva tečaja: v pondeljek, dne 2. marca, za oskrbo sadnega drevja ter kulturo in oskrbo jagodičastega sadja; v torek, dne 3. marca, za precepjanje sadnega drevja. Pouk traja dnevno od 9. do 12. ure in od 14. do 16. ure. Udeležba prosta za člane in nečlane.

Kmetijsko ministrstvo želi poslati za čas velikih počitnic, t. j. od 1. julija do 1. oktobra t. l., večje število slušateljev visokih šol za kmetijstvo v Zagrebu in v Beogradu v prakso na vzorna državna ter privatna posestva po celi državi. Kmetijske šole v Sloveniji so dobile nalog, da zberejo imena vseh onih posestnikov, ki bi bili pripravljeni sprejeti te dijake na prakso. V poštev prihajajo samo dobro oskrbovana ter upravljana večja posestva. Posestniki bi morali dati dijakom brezplačno samo stanovanje, za kar bi jih lahko uporabili pri delu. Direkcija srednje šole v Mariboru prosi vse gori omenjene posestnike, da se odzovejo ter sprejmejo vsaj enega visokošolca. V ta namen naj pošljejo svoje točne naslove ter morebitne posebne zahteve, oziroma pogoje za sprejem na direkcijo srednje kmetijske šole v Mariboru do konca mesca aprila tega leta.

ZITNI TRG.

Naša žitna tržišča delajo slabe kupčije. Inozemstvo kupuje žito raje drugod, kjer so nižje cene, nego pri nas; kajti žitne cene na svetovnih tržiščih še vedno padajo in posebno ameriško žito postaja od dne do dne cenejše. Domači promet je majhen, ker so pasivni kraji precej dobro oskrbljeni z zalogami živeža. Tudi moke se malo prodaje. Trgovci so postali pri nakupu zelo previdni ter raje čakajo, da cene padejo. Največ se je te dni prodalo v naši državi ovsu, katerega kupujejo za konzum in za seme.

Cene so v trgovini na debelo sledeče:

Pšenica, bačka 450—460 D za 100 kg, pšenica iz Srbije 390—400 D.

Oves, bački 300—310 D; oves iz južne Srbije v Beogradu 285—290 D; v Zagrebu 350—355 D za 100 kg.

Koruza, takojšnja dobava 190—200 D, dobava v marcu—aprilu 210 D za 100 kg.

Moka, nularica 6.75 D za 1 kg.

Hmelj. 55. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo: Zatec, CSR., 19. februarja 1925. Že v zadnjem poročilu smo javili, da se je zopet oživela hmelj. kupčija, kar velja tudi za ta teden. Prodanih je bilo 300 do 400 stotov hmelja srednje kakovosti po 3900—4000 čK za 50 kg. Za prama se je zahtevalo do 4200, vendar ni prišlo do kupčije. Danes je cena za hmelj 3900 do 4200 čK za 50 kg. Cene so torej pridobile od spodaj gori 100—150 čK. Povpraševanje je enako ponudbi. 100 stotov prima tranzitnega hmelja se je prodalo po 2500 do 2700 čK za 50 kg. Pri še mirnem prometu je končno razpoloženje zelo čvrsto, cene po malem se dvigajoče. »Saazer Hopfen- und Brauer-Zeitung«.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 61—62 D, francoski frank 3.25 D, italijanska lira 2.50 D, čehoslovaška krona 1.85 D; za 100 avstrijskih kron je plačati 8 para. V Curihu znaša vrednost našega dinarja 8.40 centimov.

Trajnost obuvala najdete pri čevljarškemu oddelku tvrdke H. SUTNER, LJUBLJANA, št. 992, kjer se dobí obuvala res najtrajnejše, ki vzdrži vse štrapace, a je poleg tega najelegantnejša in najmodernejša kroja in oblike. Izdelano skrbno in dobro iz najboljših vrst usnja. Zahtevajte ilustrirani cenik!

Sedaj je doblj pravi mož, ki mu je njegova pametna žena hrbet in ude nadrgnila s FELLERJEVIM BOLEČINE OLAJSAJOCIM ELSAFLUIDOM. Imate bolečine v udih? Nahod? Glavobol? Zobobol? Krče? Trpite na slabosti? Slabem spanju? Nervoznosti? Poizkusite Fellerjev Elsafluid, kateri Vam bo v hudih dneh dober prijatelj. En zavoj s 6 dvojnatimi ali 2 specialnima steklenicama z zavojnico in poštino za 62 dinarjev, pri lekarnarju EUG. V. FELLER v STUBICI DONJI, Elsatrg 341, Hrvatsko.

Najbolje in najvarneje naložite svoj denar pri Okraini posojilnici v Ljutomeru,

ki obrestuje kranilne vloge navadne po 8%, večje in vezane po dogovoru tudi višje. Sprejema hranilne knjige drugih denarnih zavodov kot gotovino ter izvzuje vsa nakazila. — Tekoči računi.

HA-HA-HA

ne boš trgal, ne, imam mešo obleko, ker sem kupil rukno v vele trgovini R. STERNECKI v Celju šte. 24, katera razprodala trpešno svko m D 70—, močen šot m D 70—, fial kamgara m D 90—. Iustrovani cenik s čez 1000 slikami se pošlje vsakemu zastoj, vzerci od sukna, kamgarna in razne manufakturne robe pa samo za 8 daj na ogled. Kdar pride z vlakom osebno kupovat, dobi naku u primerno povraitev večaje. Naročila črez D 502— pošta. presto. Trgovci cagres cene.



Odvetnik dr. A. Salberger

je odprl svojo odvetniško pisarno v Ljutomeru. Glavni trg.

Cenjeno občinstvo se opozarja, da mora pri vseh dopisih glede oglasov priložiti znamko za odgovor, oziroma dopisnico. Brez priložene poštnine za odgovor se upravnništvo na noben dopis ne more ozirati in stranka čaka zastoj na odgovor. Upravnništvo.

MALA OZVANILA.

Priden učeneo se sprejme za sedlarsko in lakirarsko obrt pri Cvilaku, Krčevina št. 128. 209

Službo cerkvenika išče dober krščanski mož, krojač, najrajši v mestu ali trgu, zanesljiv, event. da starejšega za svojega. Opravlja vsa dela pri gospodarstvu. Vprašanje do 10. marca 1925 na županstvo v Slivnici pri Mariboru. 219

Službe išče vdova (28 let stara) z dvema otrokoma (fant 3 in pol in 1 in pol leta stara), event. da starejšega za svojega. Opravlja vsa dela pri gospodarstvu. Vprašanje do 10. marca 1925 na županstvo v Slivnici pri Mariboru. 219

Oskrbnik-valpet, najraje brez otrok, vajen kmetije ter sadjereje, za manjše, 10 oralov obsegajoče posestvo, obstoječe večinoma iz travnikov, sadonosnika, nekaj njiv in vrta, se sprejme takoj ali zadnji čas 1. aprila. Kot odškodnino za delo, košnjo, pospravljanje se na in sadja dobi v uporabo eno tretjino travnikov in njiv ter stanovanje obstoječe iz sobe in kuhinje. Posestvo se nahaja v štorih pri Celju. Četrtr ure od postaje. Ponudbe z navedbo dosedanjega službovanja in lastnostmi sprejema upravnništvo lista pod šifro »Oskrbnik«. 206

Lepo vinogradsko posestvo, obstoječe iz 2 oralov lepega, plodonosnega vinograda, sadonosnika in njiv, lepe zidane hiše, gospodarskega poslopja, vinske preše in kleti, 1 uro oddaljeno od Maribora, se prodaja po zelo nizki ceni. Ravno tam tudi 2 in pol oralov lepega travnika. Naslov v upravnishtvu. 204

Proda se ugodno zaradi selitve enonadstropna hiša z gostilno in trgovino; v pritličju 3 sobe, kuhinja in klet, zgoraj 5 sob in jedilna shramba, poleg gospodarske poslopje, vodnjak, dve njivi, dva travnika, sadonosnik, vrt za zelenjavo in nekaj vinograda, vse v dobrem stanju. Lesna trgovina; ob cesti 6 in pol km od železniške postaje Konjice. Naslov v upravnishtvu. 198 2—1

Proda se posestvo z mlinom pri Pragerskem. Ivan Kovač, posestnik, Črešnjevec, Slov. Bistrica. 216 2—1

Prodajam lepo posestvo, obstoječe iz hiše, gospodarskega poslopja, njiv, travnikov in gozda, meri 5 oralov; redita se 2 kravi. Zraven je tudi pekarna, vse lepo v ravnini in na lepem kraju za izletišče, 20 minut od postaje in trga pri Celju. Naslov v upravnishtvu. 217

Posestvo 31 oralov: njive, travniki, sadonosniki, gozd, dvoje poslopj, se po cenil prodaj. Gradiška pri Sp. Sv. Kunčiči 41, 42, p. Pesnica. 220

V najem iščem malo posestvo, pripravno tudi za malo trgovino. Naslov v upravnishtvu. 214

1 velik črni konj, 1 par lahkih konj, 1 platovoz in 1 kočija se po ugodni ceni prodaj. Več se izve v trgovini, Aleksandrova cesta 35. 205 3—1

Obleke za gospode in gospe, plašč se prodajo. Knjigarna Gosposka ulica 28, Maribor. 202

Prvovrstne živalne stroje dobite po najnižjih cenah pri Alojzu Ussar, Krekova ulica 14, II. nadstropje. 201 6—1

Cepljene trte več vrst, prodaja Martin Horvat, Gabernik, p. Juršinci. 215 2—1

Prvovrstne cepljene trte vseh vrst a 2 D, korenjaki, a 50 p, ključi a 20 p in visokodebelno sadno drevje a 25 D ima na prodaj M. Poplatnik, Cvetkovići 48, Vel. Nedelja. 208

Petletno bregjo kobiljo prodaj ali zamenja za konja Delavska pekarna, Tržaška cesta št. 38, Maribor. 223

Vabilo na občni zbor Hranilnice in posojilnice Sv. Primož nad Muto, reg. z. z. n. z., ki se vrši dne 19. marca 1925 ob 9. uri dopoldne na Muti h. št. 16 (pri g. Kosu). 1. Poročilo načelstva in nadzorstva. 2. Odobritev račun. zaključka za leto 1924. 3. Slučajnosti. Ako ta občni zbor ne bi bil sklepčen, se vrši pol ure pozneje drug občni zbor na istem mestu z istim dnevnim redom, ki sklepa pri vsakem številu navzočih združnikov. 210

Sprejmejo se

3 oferske družine z večimi delavci. Poleg plačila v denarju, deputat zemljišča. Vpraša se pri oskrbnishtvu imenja Scherbaum v Rogozi pri Mariboru. 213

Izjava.

Podpisana Marija Erbus posestnica iz Mestnega vrha pri Ptujju obzalam, da sem govorila, da je Alojz Drevenš k, pos. iz Mestnega vrha vzel pri svojem gospodarja neko železje ter ga prinašal domov.

Izjavljam, da to ne odgovarja resnici vsled česar ga prosim odpuščanja in se mu zahvaljujem za odstop od tožbe.

Kot globo plačam D 200— za dobre namene ter prevzamem v svojo plačilno obvezo vse tozadevne stroške.

Marija Erbus.

„Westland“

r. G. m. b. H.

Deutschlandsberg (Štajersko)

Najboljša sadjarska šola v Avstriji

Velike zaloge sadnih dr. ves vs h oblik in vrst, jagodnih grmov, divjakov vseh vrst, cv. tlic, lepotičnih grmov, špargljev, 1 a drevesni vosek.

Cenik in vrste na željo!

Občni zbor

Spodnještajerske ljudske posojilnice v Mariboru, r. z. z. n. z.

se vrši dne 9. marca 1925 ob 17. uri v uradnih prostorih v Mariboru, Stolna ulica šte. 6.

Dnevni red:

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem obč. zboru.
2. Poročilo načelstva.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Potrjenje računskega zaključka za leto 1924.
5. Volitev nadzorstva.
6. Volitev treh članov načelstva.
7. Razdelitev čistega dobička.
8. Slučajnosti.

V zmislu § 33 zadruginih pravil se vrši v slučaju ne-sklepčnosti eno uro pozneje, t. j. ob 18. uri, istotam in s istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki sme sklepati ob vsakem številu navzočih združnikov. 192

Vabilo

na

redni občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Vidmu

r. z. z. n. z.

ki se vrši v nedeljo dne 8. marca 1925 ob 3. uri pop. v posojilniških prostorih.

Dnevni red:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev računaškega zaključka za l 1925.
3. Volitev načelstva.
4. Volitev nadzorstva.
5. Prečsnova društvenih pravil.
6. Razni nasveti.

Načelstvo.

Somišljeniki inserirajte!

Javna zahvala.

Podpisani Franc Arh, lastnik od požara prita-detega hotela »Mangart« na Recici pri Bledu, se toplo zahvaljujem ugledni zavarovalnici »S A V A« d. d. v Zagrebu, ki je po svojem generalnem zastopcu za Slovenijo v Ljubljani jako kulantno prinala odškodnino za škodo v znesku nad en milijon kron, ki sem jo dne 26. januarja 1925 po požaru utrpel, čeprav sem bil šele malo časa zavarovan pri tej družbi. — Radi tega se čutim dolžnega, da se ji javno zahvalim in jo priporočam vsakomur kar najtopleje.

Bled, dne 5. februarja 1925.